

Valladolid VIBRA DE EMOCION FALANGISTA



Ayer

Año VII. Núm 1.885 Jerez: Jueves 5 de Marzo de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono 2008

BOMBARDEO INGLÉS SOBRE PARÍS

Más de 600 personas muertas y 1.500 heridas BOULOGNE Y VILLANCOURT SUFREN LOS MAYORES DAÑOS

La fábrica de porcelanas de Sevres, destruida

ATAQUE A LAS FABRICAS RENAUULT

Londres.—Oficialmente se anuncia que las fábricas Renault Bicencourt, en las afueras de París, han sido bombardeadas por la aviación británica la noche del martes.

Las fábricas Renault se encuentran en la curva del Sena del SO de París. Fabrican vehículos de transporte, tanques y motores de aviación.—Efe.

BAJAS CIVILES

Clemon-Ferran.—400 muertos y más de 1.500 heridos se cuentan en París a consecuencia del bombardeo realizado por los aviones británicos, según anuncian los primeros informes llegados a la zona no ocupada.—Efe.

DAÑOS MATERIALES

Vichy.—200 edificios han quedado completamente destruidos en el bombardeo de Villancourt, de París a consecuencia del bombardeo que contra la aglomeración urbana ha sido llevado a cabo por los aviones británicos de gran bombardeo.—Efe.

VISITA DE DARLAN

París.—El almirante Darlan, vicepresidente del Consejo, ha visitado esta mañana los barrios del distrito parisense alcanzado por el bombardeo que la aviación inglesa ha realizado la noche pasada sobre París.—Efe.

MAS VICTIMAS DEL BOMBARDEO DE PARIS

Clermont Ferrand.—Según informes complementarios recibidos sobre el bombardeo de la región parisina por la aviación británica la cifra dada esta mañana de 400 muertos se refería únicamente a la aglomeración de Boulogne y Villancourt. Se teme que el número total de muertos se acerque a 600. Todavía no se ha podido limpiar de escombros un refugio que contenía a 180 personas y que fue alcanzado por las bombas. Por otra parte, se cree que ha resultado destruida la célebre manufactura de porcelana de Sevres.—Efe.

LOS ULTIMOS DATOS

Vichy.—Según las últimas noticias 600 personas han resultado muertas y mil heridas a consecuencia del bombardeo británico. El ataque causó daños importantes en la manufactura nacional de Sevres y el Museo Rollin de Meudon. En Boulogne fueron destruidas de 150 a 200 casas y se cuentan 400 muertos y numerosos heridos. En Clamart, 12 casas fueron destruidas, y hubo dos muertos y cinco heridos. Veinte edificios resultaron destruidos en Issi de Moulineaux, donde hubo 17 muertos y muchos heridos. Quince en Villejuif, con cuatro muertos y ocho heridos. En Montrouge hubo un muerto. En Neuilly, tres heridos leves. En Pecy, 15 muertos y varios heridos. No se conocen datos sobre Rueil. Se teme que el número de víctimas en Boulogne y Villancourt sea más elevado, por no haberse podido extraer aún a 150 personas que ocupaban un refugio, cu-

yas salidas quedaron obstruidas por los escombros.—Efe.

LAS LOCALIDADES MAS AFECTADAS

Vichy.—Boulogne y Villancourt son las localidades de los alrededores más afectadas por los bombardeos de la aviación inglesa en la noche de ayer.

El Municipio de Boulogne organizó pronto puestos de socorro, pero eran tanto los heridos, que a pesar de los cuidados que se prodigaron en los primeros momentos, muchos fallecieron.

Los heridos leves fueron trasladados a los hospitales de París, donde los cirujanos trabajan sin cesar.

A las ocho de la mañana, el almirante Darlan marchó a Boulogne, acompañado del secretario de la producción industrial y de Paul Marion, secretario general de Información, y otras autoridades.

Las personas, sin abrigo, se cuentan por millares. El agua, gas y electricidad, han sido cortados. Muchas personas se encuentran aún entre los escombros y se oyen todavía voces de socorro.—Efe.

LA FABRICA DE PORCELANA DE SEVRES, DESTRUIDA

Berlín.—De origen militar alemán se comunica que es falsa la noticia propalada, de que la Catedral de Notre Dame había sufrido graves daños

por el bombardeo de la noche última por la aviación británica. En cambio, se confirman los informes recibidos de la destrucción de la manufactura de porcelana de Sevres, en las inmediaciones de París, donde los daños se calculan en 50 millones de francos.—Efe.

PETAÏN INFORMADO DEL HECHO

Vichy.—El Jefe del Estado francés mariscal Pétain, tuvo conocimiento desde primeras horas de la noche del bombardeo de los suburbios parisinos. Este recibió por teléfono la noticia de los ataques que había realizado la aviación inglesa, del número de muertos y heridos y de la importancia de los daños causados.

El Jefe del Estado, dice la Agencia oficial francesa, se inclina dolorosamente ante los familiares de los obreros víctimas de este cobarde atentado, cuyo ardiente patriotismo se ha puesto a prueba después de muchas jornadas de hambre y miseria, en el país sufrido después de la guerra y que está privado de todas las defensas. Añade la Agencia que el ataque sangriento de la noche del 3 al 4 alcanzó a la población civil. Antes de fijar las medidas de socorro y de asistencia a las víctimas de la agresión, el mariscal Pétain ha dispuesto que el día de los funerales sea de luto nacional.—Efe.



Muchachas de las juventudes alemanas dando a este herido libros y otros regalos que le hacen. (Foto Atlantic)

¿Preparativos para la extensión de las operaciones hacia el mar de las Indias?

La conquista de Rangun es inminente

Tokio.—El rápido avance de las tropas japonesas en la isla de Sumatra, especialmente la ocupación en la costa occidental de esta isla de la ciudad de Henkaelens, sí como la actividad de reconocimiento en los parajes occidentales de Malasia y meridionales de Rangun, son considerados en los medios competentes de la capital nipona, como preparativo para la extensión de las operaciones hasta el Mar de las Indias.

Aunque del teatro de la guerra en Birmania no se han recibido

otras informaciones oficiales, se sabe en los referidos medios que la conquista de Rangun es inminente.

En lo que se refiere al campo de operaciones de las Indias orientales holandesas, se señala que en la isla de Java se hacen rápidos progresos. Especialmente los combates para la ocupación de Pandoung, al SE. de Batavia, y los de la región de Surabaya ya parecen desarrollarse de forma satisfactoria para las armas japonesas, aunque carezca todavía de informaciones oficiales a este respecto.—Efe.

LAS CALLES ERAN UN HERVIDERO DE CAMISAS AZULES

En el Teatro Calderón de la ciudad castellana se conmemora la fecha de proclamación de Falange Española de las JONS

Intervienen el Vicesecretario general del Partido, camarada LUNA, y otras jerarquías

En Valladolid, capital de Castilla, misionera y fundadora, se ha celebrado ayer, 4 de marzo de 1942, la conmemoración solemne de aquel otro acto del 4 de marzo de 1934, en que la voz de José Antonio, Ramiro Ledesma, Onésimo y Julio Ruiz de Alda, anunciaban a los cuatro vientos la salvación de una España que, entre vergüenzas y vejaciones, agonizaba y moría. Aquel 4 de marzo del 34, fué la jornada histórica en que, por primera vez, con los hechos, la voz de la Falange afirmaba y señalaba un único camino a seguir: el de la lucha para la redención de la Patria.

En nombre de los fundadores, como rúbrica a sus palabras, en la calle la sangre vertida por un escuadrilla de la Falange, Emilio Alvar González, y un jonsista, Angel Abella, plasmó, ante España sumida en la más fratricida e insensata de las luchas, la realidad única de un destino español eterno, del destino combatiente del que hacia tiempo, de espaldas al mandato de la Historia, nos habíamos salido.

Aquel día 4 de marzo de 1934, en el Teatro Calderón de la capital de la meseta castellana, los cuatro fundadores que después habrían de dar su sangre fecunda y pródiga, nos enseñaron la ruta de redención y grandeza.

En ese día, entre ¡Arribas! frenéticos de labriegos de Castilla, se afirmó una unidad indestructible, en la Falange, en cuyo nombre, guiados por Franco, luchamos hasta alcanzar la victoria.

Al mismo escenario del 4 de marzo de 1934, este otro 4 de marzo, llegaron ayer los hombres de la Falange y la Vieja Guardia de Castilla, a recordarnos y a exigírnos. La doctrina que José Antonio sembrara, ya feúndo y dió savia joven y nueva, que nutre las entrañas de nuestro pueblo.

Ayer, en nombre del Fundador y sus capitanes, muertos, en mandato de una doctrina escrita y en marcha y por el mando de un Caudillo invicto, se nos ha vuelto a exigir la guarda tensa de armas, en la tarea de todos los días, contra la traición o la mendacidad, que, al rondar por la muralla de la fortaleza, tratara de buscar la desunión.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

ASPECTO DE VALLADOLID

Valladolid.—Desde las primeras horas de la mañana la afluencia de camaradas que llegaban a la capital procedentes de diversas capitales y pueblos de la provincia es enorme. Las calles presentan un animado aspecto y todos los centros oficiales, establecimientos públicos, y viviendas particulares ostentan en sus balcones y fachadas colgaduras y banderas de los colores nacional y del Movimiento. También en la Catedral se agolpa y confunde la gran cantidad de camaradas y público que asiste a la misa rezada en sufragio de las almas de José Antonio, Onésimo Redondo, Ruiz de Alda y Ledesma Ramos, así como por los demás caídos que estuvieron presentes en el acto del 4 de marzo histórico. Las calles inmediatas al templo estaban totalmente abarrotadas de público. A las nueve en punto de la mañana dió comienzo la misa, que ofició el doctor don Francisco Pérez Alonso, párroco de Quintanilla del Molár. El acto religioso es presidido por el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Porres y Porres; presidente de la Diputación Provincial de Madrid, camarada Nieto Antúnez; delegado de Ex combatientes, jefe del Distrito Universitario del S. E. U., secretario local de F. E. T. de las JONS, jefe provincial del Frente de Juventudes, jefe de Milicias, fiscal superior de la Vivienda, rector de la Universidad, autoridades provinciales y locales y otras diversas jerarquías. Las amplias naves del templo estaban totalmente cubiertas de camaradas y público. Terminada la santa misa dió comienzo la concentración de falangistas en los diferentes lugares de la capital, según normas e indicaciones facilitadas previamente por los micrófonos de F. E. T. número 1 y Radio Valladolid. En todos ellos grandes letreros indicaban a los camaradas que llegaban el lugar de su estacionamiento. El Frente de Juventudes desfiló por las principales calles de la población en correctísima formación, interpretando himnos y portadores de gran número de banderas del Movimiento. Antes de la celebración del acto todos los camaradas concentrados desfilaron también por algunas vías hasta el Teatro Calderón de la Barca.

A las diez de la mañana, una hora antes de comenzar el acto, las inmediaciones todas del teatro eran un hervidero de camisas azules. Numerosos locales próximos al que se había de celebrar la conmemoración de aquella histórica fecha, se hallaban asimismo repletos de camaradas. Y en sus inmediaciones, los equipos llegados de Madrid tuvieron necesidad de colocar altavoces. Más carteles fueron fijados en la Plaza de Onésimo Redondo y calles próximas al teatro para la mejor orientación de los contingentes de falangistas que, sin cesar, afluían. El interior del Teatro Calderón de la Barca presenta idéntico aspecto al que ofrecía el 4 de marzo de 1934. En el escenario, de-

trás de la mesa presidencial, se encontraban mutilados, ex combatientes y camaradas de la Vieja Guardia de Valladolid; en el fondo del amplio escenario, cubierto con negros crespones, destaca el emblema monumental de la Falange y, a ambos lados, los guiones de la Vieja Guardia de Valladolid y Santander. El aspecto del local, una vez colocado el público, es impresionante, ya que ante la enorme cantidad de camaradas, éstos se agolpan en todas las localidades e incluso pasillos. Resalta de estas informaciones el atuendo marinero de los camaradas de Santander que en gran número asisten al acto. En los palcos se encuentran las autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento. Poco después de las once entra en el teatro, y pasa a ocupar la presidencia, el Vicesecretario general del Partido, camarada Luna, al que acompañan el Gobernador civil y Jefe Provincial de Valladolid, camarada Porres y Porres; el presidente de la Diputación Provincial de Madrid, camarada Nieto; el Gobernador civil y Jefe Provincial de Alicante, camarada Vicent; director de la Escuela de Educación Social del Ministerio de Trabajo, camarada Francisco Aguilar, y el secretario Provincial de Valladolid, camarada Calleja.

COMIENZA EL ACTO

Da comienzo el acto con la intervención del presidente de la Diputación Provincial de Madrid, camarada Nieto Antúnez. "Por mandato—comenzó diciendo—y no por privilegio, me corresponde inaugurar este acto, evocando el recuerdo de aquella fecha memorable del 4 de marzo de 1934. Cuando recuerdo ese día, cuando recuerdo aquellos grupos de muchachos con sus camisetas azules, despreciando la muerte que les acechaba en cada esquina, siento un gran dolor, porque veo en esta Mesa, en la cual nos faltan nuestros cuatro mejores. Los cuatro mejores que han sido asesinados, no por la brutal masa marxista, sino por la cobardía de unos partidos que se llamaban de derechas, de en medio o de izquierda.

Muchos de los que hoy me escuchan, se sentirán avergonzados, llenos de remordimiento, por habernos abandonado en los momentos de lucha. ¡Qué pocos brazos se nos tendían entonces, qué pocas palabras de aliento para ayudarnos! Su espíritu está con nosotros, no obstante.

Voy a terminar con la voz serena por el mandato recibido, pero sabed que he cumplido la misión de ese momento, haciendo constar que todos los jonsistas sentimos el orgullo de ver que nuestro apoyo es la Falange. Ruiz de Alda, Ramiro Ledesma, Ramos, Onésimo Redondo, José Antonio: la Vieja Guardia se clava ante vosotros y grita: ¡Arriba España!

Al terminar sus palabras, el camarada Antúnez es aplaudido con entusiasmo.

A continuación, el Jefe Provincial y Gobernador civil de Valladolid, camarada Nieto (Pasa a sexta plana)

VIDA LOCAL

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Se ha recibido en esta Ambulancia número 12 comunicación de la Delegación de España en la República Dominicana sobre la situación y paradero del súbdito español Juan Mariscal Máximo. Se replica a su señoría se pase por esta Ambulancia para informarle.

UNA PROCESION

A las ocho de la tarde de hoy la Hermandad y Cofradía de nazarenos de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Humildad y Nuestra Señora de la Esperanza, llevará en procesión de penitencia esta última imagen desde la iglesia de San Miguel a su capilla de la Yedra, terminado el triduo que en su honor se ha venido celebrando en dicha parroquia.

El itinerario que recorrerá la procesión será: plaza de León XIII, Barja, Antón Daza, Pedro Alonso, Sol y plaza de Orellana.

CULTOS

Santo del día: San Adrián, mártir. Jubileo Circular: En San Telmo; mañana, en los Remedios.

En las Esclavas.—Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras y señoritas, en la capilla privada de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (calle Medina, 40), dirigidos por el R. P. José Luis Díez Gutiérrez, de la Compañía de Jesús.

Darán comienzo el día 8 de marzo, tercer domingo de Cuaremas; a las seis y tres cuartos de la tarde, será la plática preparatoria, y terminarán el sábado 14 con la misa de Comunión general.

Los actos serán: por la mañana, a las diez y tres cuartos, y por la tarde, a las cuatro y media.

Sólo para externas. El triduo del Ecce-Homo.—Mañana viernes dará principio, en la capilla santuario de Nuestra Señora de los Remedios, el solemne triduo que la tradicional piedad y secular devoción de esta católica ciudad consagra a Nuestro Padre Jesús en el doloroso

“paso” del Ecce-Homo, en su veneranda y milagrosa imagen del Señor de la Puerta Real.

A las siete de la tarde, predicando el R. P. Fr. Eduardo Herrera, religioso franciscano.

Misa cantada a las nueve. Hora santa.—Se celebrará este devoto ejercicio en la iglesia de las Esclavas, mañana primer viernes, a las seis y media de la tarde, con plática a cargo del P. Torres Silva.

DE COFRADÍAS CONGREGACION DE LUISES

PIADOSA HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL AMOR Y SACRIFICIO

El próximo día 7, a las siete y media de la tarde, se celebrarán en la iglesia de la Compañía los acostumbrados cultos en sufragio de los congregantes difuntos, por lo que se recuerda la obligación que tienen todos de asistir a estos actos.

Igualmente el lunes día 9, a las siete de la tarde, celebrará esta Hermandad Junta General, para tratar de la salida procesional en este año, citándose por la presente a todos cuantos no reciban el aviso en su domicilio.

EL QUINARIO AL STMO. CRISTO DE LA EXPIRACION

Segundo día del solemne quinario que la Pontificia y Real Archicofradía del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle dedica a sus venerandas imágenes titulares en la popular ermita de San Telmo.

El ejercicio da comienzo a las siete y media de la tarde, estando los sermones a cargo del elocuente orador sagrado R. P. Estanislao Sanmartín, superior de los Misioneros del Corazón de María, de la residencia de Sevilla.

La parte musical está encomendada a la Schola Cantorum Carmelitana, que dirige el profesor señor Asencio Vivero.

Todos los días hay misa a las nueve.

EN SAN LUCAS.—QUINARIO DOLOROSO

En dicha iglesia filial ha dado comienzo ayer el devoto quinario doloroso que la antigua y fervorosa Hermandad y Cofradía de nazarenos consagra a las venerandas imágenes de Nuestro Padre Jesús de la Salud, en sus Tres Caídas y María Santísima de los Dolores, dando principio el ejercicio a las siete y media de la tarde.

Los sermones están a cargo del R. P. Federico de la Rubia, O. P., de la residencia de San Jacinto de Sevilla.

Misa cantada, a las nueve. Mañana, primer viernes de mes, la tradicional visita a Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas, permaneciendo esta iglesia abierta desde las siete de la mañana hasta las doce de la noche.

FINO VIÑA AB, TÍO PEPE, FINO GADITANO, NÉCTAR, IMPERIAL TOLEDO, SOLERA 1847, COÑAC TRES COPAS, COÑAC SOBERANO, COÑAC INSUPERABLE, etc., etc.

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporcionárselas inmediatamente

D. MANUEL M. DE AGREDA Y GONZALEZ
San José, 5 - Teléfono 1655 - JEREZ DE LA FRONTERA

Servicio de la Falange

C. N. S.

Obra Sindical de Previsión Social. Se requiere a los ancianos solicitantes de Subsidio de Vejez Francisco García Borrego, José María Calvillo y Fernando Gutiérrez, pasen urgentemente por las oficinas de este Servicio para informarles del trámite de sus expedientes.

Jerez a 4 de marzo de 1942.

SECCION OFICIAL

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Creada la “Junta Benéfica Local” para atender a las necesidades de las clases pobres, se recuerda la prohibición de ejercer la mendicidad, haciéndose saber por el presente que cuantos sean sorprendidos implorando la caridad pública serán recogidos en los centros establecidos a tal fin.

Asimismo queda prohibido la postulación por casas particulares y entidades con fines benéficos para instituciones de la localidad.

Espera esta Alcaldía que la observancia por parte de todos de esta orden le evitará el tener que imponer sanciones por tal motivo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez 4 de Marzo de 1942.-Eduardo Delage.

CAZA

En el Boletín Oficial de la Provincia, en la Circular número 484, de fecha 21 del corriente, se inserta lo que sigue:

“Como aclaración a la de 10 de enero último, publicada en el Boletín Oficial” de esta provincia del 14, número 10 se hace público que, según lo dispuesto en el Orden del Ministerio de Agricultura de 7 de julio de 1939, párrafo primero del artículo primero, y artículo tercero, las aves acuáticas podrán cazarse hasta el último domingo de marzo, en las albuferas, ríos y terrenos pantanosos, quedando prohibida la caza de las aves de paso, a que se hace referencia en la aclarada Circular.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, Por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez, 28 de febrero de 1942.

Se venden

colmenas de oorcho labradas en Chancillería, 25

pedro rodriguez

Presentará su colección de Primavera-Verano, en el HOTEL “LOS CISNES”, los días 6 y 7, a las once y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde. (Sólo por invitación)

Anoche en Villamarta

COMPANIA MARCOS REDONDO CON MAYRAL

Dos grandes cantantes, y el nombre de Vives casi llenando el cartel, buen manjar para los zarzueleros exquisitos.

Trastrueque de divos, el tenor por la tarde y el barítono por la noche; interés por Mayral, después de su triunfo en “La Dolorosa”, e interés siempre por Marcos, porque se sabe que va a oírse a un maestro.

“Bohemios”, esa pequeña joya que nos legó el autor de “Doña Francisquita”, tiene en Mayral un soberbio intérprete. Su bella voz y su buena escuela, le hacen un Roberto perfecto; fué aplaudidísimo, del principio al fin.

Después, “Los de Aragón”, de Serrano; otro éxito en el haber del divo. Como nunca, oyeron cantar la romanza, corporizada por un tenor con traza de galán, aunque sea feo individualizar; ¡Qué recuerdos! ¡Visperas de examen de Botánica! La Iglesias, Ofelia, Meana y Cort.

“Maruxa” es obra de empeño para cantantes; Marcos Redondo luce espléndidamente en ella. ¡Con lo fácil y lo remunerativo que es para el divo exagerar! Marcos no hace una concepción al mal gusto; se cife, como si estuviera fotografiando la partitura. ¡Qué gran ejemplo de honradez artística! Todos los encomios nos parecen parcos.

Sus grandes empeños, en “Maruxa”, son defendidos bravamente por las tiple Torres y Muñoz, por el bajo Torró y por el tenor Godayol.

Todos reciben los homenajes del público, rodeando al gran cantante.

Vaya un merecido elogio para los coros y para la orquesta y su director, señor Garrido, que ha tenido frases de encomio para nuestros músicos. ¡Enhorabuena, paisanos!

SUCESOS

UNA ESTAFA

Doña María Barea Lobatón, de 38 años, con domicilio en el Parque González Hontoria, manifestó en la Comisaría de Policía que el 16 de diciembre del año anterior le fué ofrecida en venta en 6.200 pesetas una finca sita en el pago “Boyar” de la carretera de Sevilla, que dijo era de su propiedad, un individuo llamado Juan Colón Torres, aceptando la interesada que entregó a éste como anticipo 1.000 pesetas.

Como Colón no cumpliera su ofrecimiento ni se supiera de su paradero, se hicieron gestiones que dieron por resultado su detención.

APREHENSION DE TABACO

La Policía Armada ha detenido a un individuo llamado Manuel Chacón García, al que se le intervinieron cerca de un centenar de paquetes de contrabando.

Fué puesto a disposición del Juzgado, por no haber podido acreditar su vecindad.

El tabaco intervenido fué remitido con el atestado correspondiente, al ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia.

Han sido detenidos Antonio Castilla López y Diego Otero Ortiz, y puestos a disposición del Juzgado, que, suplantando unas firmas, retiraron unas cajas de azulejos de determinado despacho.

Don Sebastián Vega Calero denunció en la Comisaría de Vigilancia, que el 18 del pasado febrero hizo un servicio con un camión de su propiedad, a Paterna de la Ribera, por encargo de Antonio Llobert, que hasta la fecha se ha negado a abonarle el importe del mismo.

TU DONATIVO

a la JUNTA BENEFICA LOCAL puede salvar de la miseria a muchos seres desamparados

JEREZANO: Adquiriendo el sello engrosas los fondos para la Obra que realiza la Junta Benéfica.

Preparación

alumnos para Ingreso en Instituto y Escuela Comercio. San Agustín 16.

Leña

de eucalipto y olivo para cocina y calefacción. RIVELOTT.—Teléfono 1808

CUARTO ANIVERSARIO del señor

Don José Fernández Rey

ABOGADO

Requeté del Tercio de Nuestra Señora de la Merced, Marinero voluntario, ofrendó su vida por Dios y España, el día 6 de Marzo de 1938, a bordo del glorioso crucero nacional «Balears»

R. I. P. A.

El solemne funeral que se celebrará mañana viernes, a las diez de la misma, en la iglesia de San Francisco, será aplicado por su eterno descanso.

Sus padres, hermanos, tíos y primos, en este cuarto aniversario de tan doloroso recuerdo,

RUEGAN a sus amigos una oración por su alma.

CASA PALACIO

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios. - Cuartos de baño. - Azulejos. - Zócalos de dibujos. Cocinas económicas. - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. - Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

CUARTO ANIVERSARIO. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA del señor

D. LUIS CRUZ PEREZ

Maestro Nacional y Redactor del diario “AYER”

Esposo que fué de doña Dolores Molins Castellanos Que falleció el 6 de Marzo de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

La misa rezada con responso que mañana viernes a las ocho de la misma se celebre en la iglesia de Santa María de Gracia, será aplicada en sufragio de su alma.

Su viuda, hijos, hermana, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN asistan a este piadoso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14

370 Sucursales en la Península y Marruecos

Capital totalmente desembolsado 100.000.000 de pesetas

Reservas 90.528.661,56

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez de la Frontera: PLAZA PRIMO DE RIVERA, 1

NO

LA PROXI

Sobre el p... bre él, por... presas está... la próxima... del torneo... dos partidos... Los dos p... Ceuta y d... cibe en su... y si en el... gró vencerle... mejor goles... pese al esfu... muchac... sos

El segun... no tanto... enemigo po... que el Bad... Tetuán. En la pr... venció al C... reconocer q... despues del... terminacion... club, ha in... ha vuelto a... codicia, co... que el dom... Badajoz sob... Por ello, sea competi... una victoria... Cádiz mant... del grupo. El único... ha de jugar... recibe la vi... Domecq log... lógicamente... reducir la... los dos pun... nuestro títu... ocurrir, hay... que luchar... obtener la v... do y con u... entrega tan... que traerá... aquel equip... Un pronós... ceder la vict... nima diferer... posee más... mente en m... ximo advers... el meta títu... no de juego... Tetuán, jueg... que últimam... es aventura... xerecista, o... lo que pond... inmejorables... rar al prim... sucesivas jor... LAS LOCAL... TIDO

Debido a... calidades por... jerezanos p... Francia, la... ficado a la... que le envia... desde luego... y general, r... asignado a... En su vista... entradas, qu... de hoy, qued... próximo lue... nitivamente.

Madrid.—F... cional se ha... Española de... gadores desig... formar el eq... tual jugará... lección fran... son: Porteros: A... defensas: A... medios: Ga... y Raich; de... Mundo, Cam... La compos... se dará a co... tidos del pr... de presenc... nal el parti... celebrará en... 8, circunstar... determinar... la relación q... Por su par... sa ha comun... ha de enfre... española ser... Portero: I... en el Red S... tres veces i... Defensas: d... del Stade d... equipo, ha s... ces, y Diagn... louse F. C.;... meta. Antes... medio izquier... de los mejo... habiendo ali... 18 veces. Medios: B... Spórting Clu... leccionado c... dan, de 33 a... París, centra... nacional fran... veces intern...

Debido a... calidades por... jerezanos p... Francia, la... ficado a la... que le envia... desde luego... y general, r... asignado a... En su vista... entradas, qu... de hoy, qued... próximo lue... nitivamente.

Debido a... calidades por... jerezanos p... Francia, la... ficado a la... que le envia... desde luego... y general, r... asignado a... En su vista... entradas, qu... de hoy, qued... próximo lue... nitivamente.

Debido a... calidades por... jerezanos p... Francia, la... ficado a la... que le envia... desde luego... y general, r... asignado a... En su vista... entradas, qu... de hoy, qued... próximo lue... nitivamente.

Debido a... calidades por... jerezanos p... Francia, la... ficado a la... que le envia... desde luego... y general, r... asignado a... En su vista... entradas, qu... de hoy, qued... próximo lue... nitivamente.

Debido a... calidades por... jerezanos p... Francia, la... ficado a la... que le envia... desde luego... y general, r... asignado a... En su vista... entradas, qu... de hoy, qued... próximo lue... nitivamente.

Debido a... calidades por... jerezanos p... Francia, la... ficado a la... que le envia... desde luego... y general, r... asignado a... En su vista... entradas, qu... de hoy, qued... próximo lue... nitivamente.

NOTAS DEPORTIVAS

LA PROXIMA JORNADA EN EL SEXTO GRUPO

Sobre el papel, y nada más que sobre él, porque en el fútbol las sorpresas están en el orden del día, en la próxima jornada del sexto grupo del torneo de clasificación, se ofrecen dos partidos fáciles y uno difícil. Los dos primeros están a cargo del Ceuta y del Cádiz. El once ceuti recibe en su casa la visita del Badajoz, y si en el propio terreno de éste logró vencerle por 2-0, lo razonable es que el domingo consiga encajarle una mejor goleada con cierta facilidad, pese al esfuerzo que hagan los animosos muchachos extremeños.

El segundo partido fácil, aunque no tanto como el anterior, porque el enemigo posee más clase y dureza que el Badajoz, es el Cádiz-Atlético Tetuán.

En la primera vuelta el Tetuán venció al Cádiz por 4-2, pero hay que reconocer que el once de la capital, después del anuncio de radicales determinaciones por la directiva del club, ha iniciado su recuperación y ha vuelto a jugar con entusiasmo y codicia, como lo revela la victoria que el domingo último obtuviera en Badajoz sobre aquel titular por 2-1.

Por ello, aunque el partido quizás sea competido, nos inclinamos por una victoria local, que permitirá al Cádiz mantenerse en el tercer lugar del grupo.

El único partido difícil es el que ha de jugarse en Huelva. El Onuba recibe la visita del Xerez, quien en Domecq logró derrotarle por 3-1, y lógicamente preferirá en esta fecha reducir la diferencia y adjudicarse los dos puntos con un triunfo sobre nuestro titular. Aunque ello pueda ocurrir, hay que convenir que tendrá que luchar con el mayor tesón para obtener la victoria. El Xerez, acoplado y con una elevada moral, no se entrega tan fácilmente, y a no dudar que traerá en jaque toda la tarde a aquel equipo.

Un pronóstico razonable sería conceder la victoria al Onuba por la mínima diferencia, pero si el Xerez, que posee más clase y se halla actualmente en mejor forma que su próximo adversario, a quien la faltará el meta titular, expulsado del terreno de juego el domingo último en Tetuán, juega con el ardor y codicia que últimamente sobre el Ceuta, no es aventurado vaticinar un triunfo xerecista, o al menos una igualada, lo que pondría a nuestro equipo en inmejorables condiciones para aspirar al primer puesto del grupo en sucesivas jornadas.

LAS LOCALIDADES PARA EL PARTIDO ESPAÑA-FRANCIA

Debido a la gran demanda de localidades por parte de los aficionados jerezanos para el partido España-Francia, la Federación Sur ha notificado a la directiva del club local que le enviará un cupo de entradas, desde luego de pase de preferencia y general, mayor del que se había asignado a nuestra ciudad.

En su vista, el plazo de solicitud de entradas, que expiraba en la noche de hoy, queda ampliado hasta la del próximo lunes, en que expirará definitivamente.

LAS SELECCIONES DE ESPAÑA Y FRANCIA

Madrid.—Por el seleccionador nacional se ha enviado a la Federación Española de Fútbol la lista de los jugadores designados en principio para formar el equipo que el día 15 del actual jugará en Sevilla contra la selección francesa. Dichos jugadores son:

Porteros: Martorell y Echevarría; defensas: Arqueta, Ocea y Teruel; medios: Gabillondo, Germán, Mateo y Raich; delanteros: Epi, Herrerita, Mundo, Campos, Bravo y Alonso.

La composición definitiva del equipo se dará a conocer después de los partidos del próximo domingo y luego de presenciar el seleccionador nacional el partido Francia-Suiza, que se celebrará en Marsella el próximo día 8, circunstancias estas que podrán determinar incluso modificaciones en la relación que precede.

Por su parte la Federación francesa ha comunicado que el equipo que ha de enfrentar contra la selección española será el siguiente:

Portero: Darui, de 26 años, juega en el Red Star Olympique, y ha sido tres veces internacional.

Defensas: Vandooren, de 33 años, del Stade de Reims, capitán de su equipo, ha sido internacional 21 veces, y Diagne, de 31 años, del Toulouse F. C.; puede jugar de guardameta. Antes de la guerra jugaba de medio izquierdo y se le considera uno de los mejores jugadores franceses, habiendo alineado como internacional 18 veces.

Medios: Bourbotte, de 29 años, del Sporting Club Fivois, y 15 veces seleccionado como internacional; Jordan, de 33 años, del Racing Club de París, centro medio de la selección nacional francesa desde 1933 y doce veces internacional; Schmitt, de 29

años, del Toulouse F. C., una vez internacional.

Delanteros: Aston, de 26 años, del Red Star Olympique, jugó en la selección del Continente contra Gran Bretaña, y ha sido 20 veces internacional; Simonki, de 28 años, del mismo equipo, internacional militar; Kóranyi, de la misma edad, del F. C. de Sete, cuatro veces internacional; Asnar, de 26 años, del Olympique de Marsella y una vez internacional; Arnaudeau, no ha cumplido los 20 años, y que pertenece al Girondine A. S. de Port, ha sido clasificado como internacional por vez primera en el encuentro contra Suiza el próximo día 8 del actual.

Suplentes: Lhense, de 28 años, del Sporting Club de St. Etienne, de igual valía que Da Rui, diez veces internacional; Mercier, del F. C. de Sete, muy potente en la defensa; Despuls, del Racing Club de París, buen defensa, que ha jugado además de delantero centro y en otros puestos, internacional dos veces.

LOS PARTIDOS DEL PROXIMO DOMINGO

Primera División

Atlético Aviación-Celta (2-0), en Valencias.

Español-Madrid (1-1), en Sarriá.

Alicante-Valencia (1-7), en Bardín.

Castellón-Real Sociedad (0-3), en Sequiol.

Oviedo-Granada (0-8), en Buena-vista.

Sevilla-Atlético Bilbao (1-1), en Nervión.

Coruña-Barcelona (1-2), en Riazor.

Segunda División

Sabadell-Murcia (0-3), en la Cruz Alta.

Zaragoza-R. Gijón (0-4), en Torrero.

Salamanca-Betis (1-3), en el Calvario.

Torneo de Clasificación

Primer grupo:

Leonesa-Valladolid (0-1), en León.

Ferrol-Santander (1-2), en Ferrol.

Langreano-Coruña (2-8), en Sama.

Segundo grupo:

Rayo-Arenas (0-3), en Santander.

Baracaldo-Lógronos (0-5), en Baracaldo.

Irún-Indauchu (4-1), en Irún.

Tercer grupo:

Imperio-Osasuna (1-3), en Madrid.

Alavés-Ferrovial (1-4), en Vitoria.

Tudelano-Zaragoza (2-2), en Tudela.

Cuarto grupo:

Mallorca-San Martín (1-2), en Palma.

Levante-Constancia (1-3), en Valencia.

Tarrasa-Gerona (5-0), en Tarrasa.

Quinto grupo:

Cartagena-Córdoba (1-3), en Cartagena.

Los encuentros Elche-Málaga y Alcoyano-Eldense se celebrarán el 15 de marzo, para evitar su coincidencia con el Alicante-Valencia de la Primera División.

Sexto grupo:

Ceuta-Badajoz (2-0), en Ceuta.

Cádiz-Tetuán (2-4), en Cádiz.

Onuba-Xerez (1-3), en Huelva.

Las cifras entre paréntesis corresponden a los resultados obtenidos en la primera vuelta.

Tenis

LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA EN BARCELONA

Barcelona.—El programa del XXIX Campeonato de España de Tenis, cuyos carteles se distribuyen actualmente, comprende las cinco clásicas pruebas, que son las siguientes:

Primera.—Partido individual: Campeonato nacional de España.

Segunda.—Partido por parejas de caballeros: Campeonato de España.

Tercera.—Partido individual de damas: Campeonato de España.

Cuarta.—Partido por parejas de damas: Campeonato de España.

Quinta.—Partido por parejas mixtas: Campeonato de España.

Las dos primeras series se jugarán a cinco "sets" y los restantes a tres.

Los jugadores eliminados en las dos primeras series jugarán entre ellos un torneo denominado "Copa Consolación", sin que satisfagan nuevos derechos de inscripción.

El día 17 de este mes, a las seis de la tarde, se cerrará la inscripción de jugadores, de uno y otro sexo.

Fiscalía Provincial de Tasas

Junta Provincial de Cádiz

Sanciones impuestas del 11 al 15 del actual:

(Conclusión)

Francisco Ordóñez León, vecino de Casares, multa de dos mil pesetas, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por venta clandestina de artículos intervenidos.

Antonio Delgado Moreno, vecino de Buencinto, multa de mil pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por ocultación de trigo.

Antonio Jiménez Quintana, vecino de Sanlúcar, multa de mil pesetas y cierre del comercio durante tres meses por venta de pan falso de peso.

Francisco Durán Barba, vecino de San Fernando; Manuel Ibáñez García y José Sánchez Cornejo, de Cádiz; José Molina Gómez, de San Fernando; Pedro Sánchez Hueso, de Arcos de la Frontera; José García González, de Sevilla; Concepción Bernal Moreno, de Puerto Real; Manuel González Salado, José Morales Vega y Francisco Castillo Chaves, de Chiclana de la Frontera, y Manuel Romero Barroso y Ruperto García Marina, de Jerez de la Frontera, multa de mil pesetas a cada uno de ellos, incautación de la mercancía, prohibición de ejercer el comercio durante tres meses y cierre del comercio a los dos últimos por igual tiempo, por tráfico clandestino de trigo y maíz.

Rosario Calderón Bocanegra, Alfonso Pérez Lozano, Francisco Conejo Mulero, Francisco Gómez Cabrera, José Sacie Ramírez, Antonio Martos Hernández, Francisco Herrera Bueno, Mateo Scott Cruces, Ana Frutos Verdugos, Francisco Muñoz Rodríguez, Salvador Sacie Serrano y José Castro Valle, vecinos de Olvera, multa de cinco mil pesetas al primero y mil a cada uno de los restantes, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses a todos ellos, por circulación clandestina de aceite y compra-venta a precio abusivo, más tenencia clandestina de dicho producto.

Cádiz, 21 de febrero de 1942.—El Fiscal Provincial.

Relación de multas impuestas desde el 20 del pasado mes al 1 del actual:

Viuda de Manuel Fíllol Palop, vecina de Algeciras, multa de diez mil pesetas, incautación de la mercancía y clausura del comercio durante tres meses, por venta de tejidos a precio superior al de tasas.

Tomás Pérez González, Felipe Merchán Sánchez y Juan Torres Artes, vecinos de Cádiz, multa de mil pesetas a cada uno de ellos, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por venta clandestina de pan a precio abusivo.

Antonio Saiz Diego, vecino de Cádiz, multa de mil pesetas, incautación de la mercancía y cierre del comercio durante tres meses, por venta de alpiste a precio abusivo.

Luis Vara Barberán, vecino de Cádiz, multa de mil pesetas, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por tenencia clandestina de artículos intervenidos.

Antonio Ariza Andrades, vecino de San Fernando, multa de mil pesetas, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por compra-venta clandestina de artículos intervenidos.

Juan Moreno Castillo, vecino de San Fernando, multa de mil pesetas, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por compra-venta clandestina de artículos intervenidos.

Francisco Castañeda Jurado, vecino de San Fernando, multa de mil pesetas, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por circulación clandestina de maíz.

Rafaela Pérez Cantalejo, vecina de San Fernando, multa de mil pesetas, incautación de la mercancía y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por compra-venta clandestina de trigo.

Francisco Álvarez Cañada, vecino de Alcalá del Valle, multa de mil pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por uso indebido de cosecha de trigo.

Cristóbal Ayala Ponce, vecino de Alcalá del Valle, multa de tres mil pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por ocultación y venta clandestina de trigo.

Ricardo Ibáñez Monje, vecino de Sanlúcar de Barrameda, multa de mil pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, por venta de patatas a precio abusivo.

(Continuará)

LA LABOR QUE REALIZA LA JUNTA BENEFICA LOCAL

La recogida de indigentes y niños desamparados.—Comidas que se reparten.—Comedores escolares, confección de equipos y reformatorio para niños

Es nuestro propósito ir dando a conocer periódicamente la labor que realiza en nuestra ciudad la Junta Benéfica Local, para satisfacción íntima e información conveniente de cuantos contribuyan con su donativo a ella o engrosan los fondos destinados a tan cristiana obra adquiriendo el sello que con este fin ha sido creado. Sello-donativo que hay que proclamar, ha merecido grata aceptación por parte de todos los jerezanos, de manera especial, por la industria y comercio; por numerosas entidades.

A mediación de ayer hemos asistido a la reunión semanal celebrada en el Ayuntamiento por la Junta Benéfica, bajo la presidencia del alcalde, camarada Delage. Por la tarde, con varios miembros de aquélla, nos hemos trasladado al Balneario San Telmo, en cuyo hermoso emplazamiento, en instalaciones adecuadas, han sido recogidos hasta un centenar de indigentes. De la obra que acabamos de palpar, del funcionamiento de estos servicios de que hemos sido testigos, queremos dar si quiera breves detalles en este día, ya que, como decimos, es nuestro deseo volver con más amplitud sobre el tema. A esta brevedad de datos queremos subordinar la frialdad de unos números, de unas cifras que encierran la elocuente verdad de esta cristiana misión, llena de calor y entusiasmo, que recibe cotidianamente, desde los distintos sectores de este generoso Jerez.

RECOGIDA DE INDIGENTES Y NIÑOS DESAMPARADOS

Entre niños de ambos sexos y párvulos, se han retirado de la vía pública, 173. Estos han sido distribuidos entre los Centros benéficos siguientes: Refugio, 35 niños; Preventorio, nueve niños, cuatro niñas y un párvulo; Hospicio Provincial, 12 niños; Infancia, ocho niños, dos niñas y 80 párvulos; Preservadas, nueve niñas; Colegio Salesianas San Juan Bosco (calle Cabezas), 13 niñas.

En el Balneario San Telmo hay recogidos 72 mendigos.

En las cocinas de El Salvador se facilita alimentación a 28 mujeres.

COMIDAS QUE SE REPARTEN

Hasta ahora se distribuyen doscientas raciones de comida en San Telmo; mil a los niños de diversas Escuelas municipales o nacionales; 25 a madres lactantes. Además, para mejor y más justo reparto, 400 raciones que se venían dando por distritos, se hará desde hoy por los respectivos párrocos, a los que les serán facilitados, en total, 400 vales.

COMEDORES ESCOLARES

En las Escuelas del Mercado han

comenzado rápidamente las obras para instalar cocinas y comedores. Van muy adelantadas. Se calcula que antes de finales de marzo puedan estar inauguradas. En otros centros serán restablecidos los comedores escolares, y en otros se montarán nuevas cocinas, que ya continuarán en el futuro con carácter fijo.

Ni que decir tiene que a esta gran tarea colabora con todo su entusiasmo, servicios y probada eficacia, la benemérita Institución Auxilio Social, la cual, además, atenderá a los comedores de los Grupos Escolares "Francisco" y las Escuelas del Mercado. El resto de las Escuelas públicas correrá a cargo de la Junta Benéfica.

CONFECCION DE EQUIPOS

La Falange Femenina, desde que se iniciaron los trabajos de la Junta Benéfica, viene trabajando sin descanso en la confección de equipos para los niños y adultos que están siendo recogidos de las calles. Como también prendas interiores y de camas.

REFORMATORIO PARA NIÑOS

Se dispone ya del edificio. Este dispondrá de talleres de tonelería, carpintería, cerrajería, etc., que serán instalados prontamente. De este y otros planos relacionados con la obra que se realiza merced a los donativos del pueblo de Jerez, daremos cuenta en días sucesivos. Para ello, pedimos a todos, sigan con la mayor atención los detalles que serán siendo suministrados paulatinamente.

DE SOCIEDAD

Se encuentran enfermas la distinguida señora doña Mercedes Liedó de Lara Garzón (don Francisco), y una de sus pequeñas hijas.

—Se encuentra enfermo don Manuel Vergara y Lassaletta.

—Regresaron de su viaje de novios, los señores de Prieto Alvarez (don Vicente), ella, de soltera, María Pepa Bononato Elberto.

—En la parroquia de San Vicente, de Sevilla, se celebró la boda de la bella señorita María Teresa Noval y Orta con don Guillermo Balbontín Orta.

—Fornos. Restaurante y Bar.

—Le ha sido concedida la Medalla de la Constancia, de la Cruz Roja, al Presidente honorario de la Asamblea Local, marqués de Torresoto de Brivesca.

—Han regresado de su viaje a Barcelona y Madrid, los señores de Soriano Molinera (don José).

—Se encuentra convaleciente de sus dolencias, el ex alcalde de esta ciudad, don Bernabé Rico Cortés.

Gestione sus documentaciones por la Oficina Automovilista.-Higuera núm. 15

Pedro Domecq
(JEREZ DE LA FRONTERA)

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

CARLOS I

LA RAZA

RIO VIEJO

FUNDADOR

JANDILLA

TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPOSITO REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303

NARANJAS FINAS

17'50 el ciento

Campana, 45

Teléfono 1021

SERVICIO A DOMICILIO

CALDO POTAX

Los japoneses ocupan la línea férrea de Batavia a Bandoeng, en Java

44 BUQUES DE GUERRA HAN HUNDIDO LOS NIPONES EN UN MES

Tokio.—Se anuncia que los japoneses han ocupado la línea férrea de Batavia a Bandoeng y han cortado las comunicaciones entre los frentes holandeses.—Efe.

44 BUQUES DE GUERRA HUNDIDOS EN UN MES

Tokio.—En el período comprendido entre el 4 de febrero y el 1 de marzo las fuerzas japonesas han hundido 44 buques de guerra, según informa el "Tokio Nichi Nichi".

Esta cifra la forman los buques que tomaron parte en la batalla naval de Java el 4 de febrero y en las dos batallas de Batavia y de Sumatra a fines del mismo mes.—Efe.

BOMBARDEO DE LA AVIACION JAPONESA

Camberra.—Aparatos japoneses han bombardeado el aeródromo de Brun,

según informaciones recibidas por el mando de la aviación australiana.

Los japoneses tienen unos aparatos de caza con un dispositivo de gran cantidad que puede desprenderse del mismo.

También las fuerzas aéreas australianas atacaron a un buque surto en la bahía de Gamaza en la pasada noche.—Efe.

Comisaría de Carburantes Líquidos

JUNTA PROVINCIAL DE CADIZ

Se hace saber a los usuarios de Tarjetas "E" (Taxis) que se ha dispuesto lo siguiente a partir del actual mes de marzo:

"Para circular durante las 14 horas de los sábados a igual hora de los lunes, los vehículos de alquiler provistos de Tarjetas "E" llevarán pintadas en ambas portezuelas la palabra ALQUILER en letras por lo menos de un tamaño de ocho centímetros de altura o la palabra TAXI, llevando además chófer uniformado."

Cádiz, a 3 de marzo de 1942.—El Gobernador Civil Presidente.

Jefatura Provincial de Sanidad de Cádiz

PRESCRIPCIONES PARA LA LUCHA ANTIPARASITARIA EN LAS ESCUELAS Y COLEGIOS PRIVADOS DE CADIZ Y SU PROVINCIA

Dadas las actuales circunstancias sanitarias, es preciso extremar las medidas de limpieza y los cuidados de higiene, a fin de evitar la pululación de piojos, ya que éstos intervienen de manera primordial en la difusión del tifus exantemático, transmitiendo la enfermedad al hombre sano después de haber picado al enfermo.

Como los niños suelen padecer el tifus exantemático en forma tan benigna que incluso no les llega a hacer guardar cama, tienen una gran peligrosidad, pues muchas veces los piojos de niños aparentemente sanos transmiten la enfermedad.

He aquí el por qué es necesario acentuar las medidas de desparasitación entre la población infantil y de evitar a todo trance la mezcla de niños limpios con aquellos otros que estén parasitados.

A tal objeto, todas las escuelas y colegios privados de Cádiz y su provincia se atenderán rigurosamente a las siguientes

PRESCRIPCIONES

Primero.—Medidas a tomar con los alumnos externos y a media pensión. Todos los días, y antes de la entrada de los niños a los locales de la escuela, serán examinados, uno por uno por el médico del establecimiento o persona designada por éste para discriminar si son o no portadores de piojos. Este examen es absolutamente obligatorio y por las inspecciones repetidas se comprobará si se lleva a cabo o no, imponiéndose, en caso negativo, las sanciones que se mencionan más abajo.

Sólo los niños limpios tendrán acceso a la escuela, mientras que los parasitados serán separados de la misma.

Notificación a la Autoridad Sanitaria.—Aun en el caso de que no haya ninguna incidencia de parasitación, los directores de todos los colegios y escuelas de carácter privado de Cádiz y su provincia, quedan obligados a enviar semanalmente, todos los sábados, a la Jefatura Provincial de Sanidad, una parte confeccionada según el modelo que se adjunta y en tamaño de cuarto, rotulando el sobre con las palabras "Parte Escolar de Parasitismo". Este parte debe llegar a la Jefatura Municipal de Sanidad antes de las doce de la mañana del lunes.

Si se presenta algún caso de parasitismo, el parte se cursará inexcusablemente e l mismo día debiendo llegar a la Jefatura Municipal antes de las seis de la tarde. En este parte se relacionarán asimismo los niños pa-

rasitados, haciendo constar con toda claridad el domicilio de los mismos.

En consecuencia, no debe haber en la escuela un solo niño con parásitos y ello será objeto de inspecciones y comprobaciones repetidas por personal de esta Jefatura, bastando la presencia de un solo caso de parasitismo para la imposición de sanciones que consistirán exclusivamente en el cierre inmediato de la escuela, por plazos que oscilarán de uno a cuatro meses.

Las infracciones relativas al envío de los partes semanales, notificación diaria de los casos de parasitismo e inspección de los niños a la entrada de la escuela, serán también castigados con sanciones consistentes en multas de 50 a 500 pesetas y cierre del establecimiento de uno a dos meses.

Segundo.—Medidas a tomar con los alumnos internos.

Dependiendo esta clase de alumnos de la dirección del establecimiento respectivo en todo lo que se refiere a limpieza y aseo, a aquella incumbe directamente la responsabilidad de los posibles casos de parasitismo. Por consiguiente, se deben tomar medidas de limpieza e higiene general conducentes a la extirpación de los parásitos. Si la inspección verificada en las aulas, por las Autoridades Sanitarias demuestra la presencia de algún niño o de algún escolar interno en estado de parasitismo, se procederá inmediatamente al cierre total del establecimiento por plazos de tres a seis meses. A renglón seguido se verificará una inspección sanitaria de todo el establecimiento para comprobar si las instalaciones higiénicas del mismo se acuerdan con los preceptos legales, imponiéndose, en caso contrario, las sanciones correspondientes. Finalmente, el establecimiento será obligado a practicar una desparasitación a fondo de todos los locales, mobiliario, ropas y enseres, así como también de todo el personal, tanto de enseñanza como de servicio.

Todo lo cual comunico a V. a los efectos oportunos, para su más exacto cumplimiento.

Dios guarde a V. muchos años. Cádiz, febrero de 1942.

El Jefe Provincial de Sanidad.

Concurso de pasatiempos

Número 21



¿Llegó tarde?



Los premios para este concurso de pasatiempos se hallan expuestos en el establecimiento de la señora viuda de González.

TAMBIEN LOS SUBMARINOS ITALIANOS OPERAN EN AGUAS AMERICANAS

27.000 toneladas tienen hundidas en estos días

Nuevos intentos soviéticos fracasan en distintos sectores del frente ruso

25 REFUGIOS DE CEMENTO ARMADO OCUPADOS EN UN ATAQUE LOCAL DE LAS FUERZAS DEL REICH

Acciones aéreas y de patrullas en Africa

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER

Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Las fuerzas soviéticas que en el frente del sitio de Sebastopol intentaron romper la presión alemana, fueron rechazadas y aniquiladas.

El enemigo ha sufrido sangrientas pérdidas y se le han capturado 9.400 prisioneros y 16 carros blindados, numerosas ametralladoras y morteros. En la región del Donetz el enemigo reanudó sus intentos de ataque. En el curso de estos combates los cazadores alpinos aniquilaron a un cuerpo enemigo de caballería y numerosos carros blindados y les infligieron graves pérdidas.

En distintos puntos de los sectores central y septentrional del frente fracasaron los ataques adversarios.

En un ataque local por las fuerzas alemanas se distinguió la legión croata, que ocupó 25 refugios de cemento armado después de encarnizados combates en que se llegó al cuerpo a cuerpo.

En las jornadas de los días 2 y 3 de marzo el enemigo ha perdido en el frente del Este 73 carros blindados.

En el curso de un combate en el Canal de la Mancha entre dragaminas alemanas y lanchas rápidas inglesas, una de éstas fué averiada por varios impactos directos.

Africa del Norte: Los aviones alemanes de bombardeo en la noche del 3 de marzo atacaron las instalaciones del aeródromo Mavar, en el Canal de Suez, y lago Amargo; se produjeron destrozos y explosiones en los cobertizos, depósitos y carbón e instalaciones del campo de aviación, donde varios aviones quedaron destruidos en el suelo.

Los objetivos del puerto de Alejandría fueron atacados durante la última noche.

El enemigo realizó incursiones aéreas sobre la bahía alemana y perdió un avión de bombardeo. Otros ataques realizados en la noche la aviación británica contra la población de París. La población civil francesa sufrió graves pérdidas entre muertos y heridos.—Efe.

PARTE ITALIANO

Roma.—Comunicado 641 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

Elementos motorizados adversarios

Notas Taurinas

NO SE ENCUENTRAN TOREROS

Para la corrida del Domingo de Pascua de Resurrección de Sevilla hacen falta dos matadores de toros que interesen a la afición sevillana y que quieran actuar en una corrida de Infante Da Cámara.

Se exige, según comunica la prensa sevillana, que se inútil presentarse con exigencias de que le firmen otras corridas en la capital de Andalucía y que pueden dirigirse las ofertas a don Eduardo Pagés o a don Manuel Belmonte.

Para dicha fiesta sólo hay contratados hasta ahora el rejoneador Salgueiro y el gran torero aragonés Nicanor Villalta.

LAS CONTRATAS DE "MANOLETE"
La prensa cordobesa da cuenta de que el diestro Manuel Rodríguez "Manolete" tiene firmadas ya nada menos que cincuenta y siete corridas para la temporada venidera, cifra a la que no han llegado aún ninguno de los de su categoría.

CONTRATAS DE "MORENITO DE TALAVERA"

La prensa de Madrid y provincias

actuaron en el desierto de Libia, siendo rápidamente contraatacados y obligados a replegarse con pérdidas, por nuestras guarniciones saharianas.

Nuestra aviación intervino a pesar de las malas condiciones atmosféricas y puso en fuga y dispersó a los grupos enemigos. Continúan las acciones de las formaciones aéreas italianas y alemanas en la zona de Tobruk. Tres "Curtis" fueron derribados en combate aéreo y otro por la DCA de uno de nuestros puestos de Sahara.

La isla de Malta fué nuevamente atacada. En el puerto de la Valetta la aviación alemana alcanzó a un crucero enemigo, del cual salían grandes llamas. La aviación británica bombardeó Benghasi, sin causar daños de importancia. Tres indígenas fueron heridos. En la incursión aérea contra Palermo de que se habló en el comunicado de ayer, resultaron muertas seis personas y heridas 98, la mayor parte de las cuales son leves.

Submarinos que operan frente a la costa americana han hundido a buques enemigos que desplazaban un total de más de 27.000 toneladas.—Efe

UN INTENTO DE ATAQUE BOLCHEVIQUE CONTRA UNA CIUDAD OCUPADA, RESULTA UN FRACASO

Berlín.—Los aviones de caza alemanes y los antiáereos derribaron en las noches del 1 al 2 y del 2 al 3 de marzo a veinte aviones bolcheviques que intentaron atacar una ciudad del centro del frente oriental, ocupada por los alemanes, según se anuncia oficialmente.

Con anterioridad al ataque, habían sido arrojadas unas octavillas anunciando que sería arrasada la población civil.

No consiguieron los aviones acercarse a la ciudad. Todos los ataques que realizaron fracasaron antes de que los aviones rojos llegaran a la ciudad. Cinco aviones soviéticos que se acercaron fueron derribados por la barrera de nuestros proyectiles antiáereos y otro ataque posterior fué rechazado por la caza alemana.

En tres horas quince aviones bolcheviques cayeron envueltos en llamas y se estrellaron contra el suelo. Ni una sola bomba cayó en la ciudad y los bolcheviques tuvieron que renunciar a los ataques.—Efe.

Salón Madrid
PELUQUERIA para SEÑORAS
Permanentes sin aparato y sin electricidad
Tintes y decoloraciones
Casa Paulino
Caballeros, 17-Teléfono 2271

Disposiciones oficiales

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se modifica el artículo 16 del Reglamento del Instituto Geográfico y Catastral de 22 de diciembre de 1911.

Orden convocando a un curso de especialización para secretarios generales de las Jefaturas Provinciales de Defensa Pasiva.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons.—Vicesecretaría de Educación Popular.—Fijando normas en relación con la publicación de revistas, impresos, folletos y demás publicaciones periódicas. Dichas publicaciones se dividen en tres grupos: 1. Publicaciones oficiales que son todas aquellas que sean editadas por los organismos del Estado, provincia y municipio. 2. Publicaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Quedarán incluidas en ellas todas las publicaciones de partido y también las ediciones de las organizaciones provinciales y locales. 3. Publicaciones artísticas en las que se harán dos grupos: las anteriores al 18 de julio de 1936 y las aparecidas posteriormente a dicha fecha.

Desde la publicación de esta orden ningún organismo oficial ni empresa particular podrá imprimir ninguna publicación nueva. Toda solicitud ha de acompañarse del certificado del organismo superior competente.

Las solicitudes para las publicaciones del grupo segundo se cursarán a la Delegación del Partido por medio de las Jefaturas de prensa y propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Las solicitudes del grupo tercero se cursarán necesariamente por la Delegación provincial de prensa. Las personas que figuren como directores de las publicaciones deberán estar inscritos en el Registro de periodistas de la Vicesecretaría de Educación Popular de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Arados

DE TRACCION MECANICA

Modelos adecuados para cada tipo y tamaño de tractor

S. A. C. A.

S. A. de Construcciones Agrícolas

Jovellanos, 8 - Teléfono 27885

SEVILLA

MARQUES DEL MERITO
VINOS Y COÑACS
JEREZ

Los nip...
Saigon.—L...
ben concerni...
Java son bas...
En tanto que...
los japoneses...
na de las reg...
embarcado, l...
que ciertos el...
las tropas jap...
a la vista de...
informacion...
violentos con...
tension del te...
Los japone...
que en masa...
el aerodrom...
aviacion alia...
el aerodromo...
nes, así como...
porte fondea...
costa septent...
Parece ser...
encuentran g...
su progresio...
montañas qu...
Este a Oeste...
a consecuen...
de Sarabaya...
reforzar las...
y aumentar e...
La supremac...
ridad número...
hacen proble...
sistencia de...
no pueden re...
necesaria los...
bles para una...
dentes de No...
Bretaña.
Además, la...
muestran su...
ta clase de at...
curso de las...
Kong, Malas...
teresante la...
respecho por...
Bennet, com...
tropas austr...
cha pública p...
«Los japone...
no son en real...
pero hemos...
subestimar la...
pón, que resic...
sus soldados...
de las armas...
de haber afir...
tades con que...
cito británico...
te de una org...
complicada q...
coordinación...
acción, el ge...
guió:
«El hecho de...
yan empleado...
vehículo en M...
un ejemplo tí...
paración del...
kio. Este man...
layos poseen...
que podían s...
soldados nipo...
Estos solda...
una caja de ar...
cede cierta au...
servicio de ab...
cito nipón uti...
ros de camp...
portar a travé...
ha sido la ú...
se han servid...
avance y con...
vencer a nues...
En todo el a...
nes continúa...
completan las...
hasta la fecha...
Borneo se en...
bajo el cont...
Sumatra, las...
alcanzado Mu...
lómetros al N...
en Nueva Gui...
resby ha sufr...
la aviación jap...
bardeó tambie...
Broome y H...
tuadas al Nor...
Efe.
15.000 muer...
jos e...
Berlín.—15.0...
mero igual de...
los bolchev...
brero en el Su...
según informa...
zados berlíne...
Tales bajas...
efectivos de...
pérdidas de...
parte de la fl...
te importantes...
la lucha nuev...
gadas blind...

Los nipones emplean en cada terreno la táctica adecuada

Saigon.—Las noticias que se reciben concierne a la situación de Java son bastante contradictorias.

En tanto que Batavia anuncia que los japoneses no avanzan en ninguna de las regiones donde han desembarcado, la radio nipona declara que ciertos elementos avanzados de las tropas japonesas se encuentran a la vista de Bandoeng. Las únicas informaciones recibidas precisan violentos combates en toda la extensión del territorio javanés.

Los japoneses efectuaron un ataque en masa con 60 aparatos contra el aeródromo de Bandoeng. La aviación aliada atacó, por su parte, el aeródromo ocupado por los nipones, así como los navíos de transporte fondeados a lo largo de la costa septentrional de la isla.

Parece ser que los japoneses no encuentran grandes dificultades en su progresión hasta la base de las montañas que atraviesan la isla de Este a Oeste. El dominio del mar, a consecuencia de la batalla naval de Sarabaya, permite a los nipones reforzar las tropas de desembarco y aumentar el material de asalto. La supremacía aérea y la superioridad numérica de los japoneses hacen problemática una larga resistencia de las fuerzas aliadas, que no pueden recibir con la rapidez necesaria los refuerzos indispensables para una acción eficaz, procedentes de Norteamérica o de Gran Bretaña.

Además, las tropas niponas demuestran su especialización en esta clase de ataques, adquirida en el curso de las operaciones de Hong-Kong, Malasia y Singapur. Es interesante la opinión emitida a este respecto por el general Gordón Bennet, comandante en jefe de las tropas australianas en Malasia, hecha pública por la radio de Sidney.

«Los japoneses—declaró Bennet—no son en realidad «supersoldados»; pero hemos cometido la falta de subestimar la fuerza del Ejército nipón, que reside tanto en el valor de sus soldados como en la sencillez de las armas empleadas. Después de haber afirmado que las dificultades con que ha tropezado el ejército británico proceden especialmente de una organización demasiado complicada que impide la rápida coordinación de los elementos de acción, el general Bennet prosiguió:

«El hecho de que los japoneses han empleado principalmente como vehículo en Malasia la bicicleta, es un ejemplo típico del grado de preparación del Estado Mayor de Tokio. Este mando sabía que los malayos poseen bicicletas japonesas y que podían ser utilizadas por los soldados nipones.

Estos soldados llevan cada uno una caja de arroz, lo cual les concede cierta autonomía respecto del servicio de abastecimiento. El ejército nipón utiliza pequeños morteros de campaña, fáciles de transportar a través de la jungla y esta ha sido la única artillería de que se han servido en el curso de su avance y con la que han logrado vencer a nuestras tropas.

En todo el archipiélago, los nipones continúan sus operaciones y completan las conquistas realizadas hasta la fecha. Tokio anuncia que Borneo se encuentra enteramente bajo el «control» japonés y que en Sumatra, las fuerzas niponas han alcanzado Muara Bungo, a 280 kilómetros al Noroeste de Palembang.

La radio australiana informa que en Nueva Guinea, el puerto de Moresby ha sufrido nuevos ataques de la aviación japonesa, la cual bombardeó también los aeródromos de Broome y Hyndham, ciudades situadas al Noroeste de Australia.—Efe.

15.000 muertos sufren los rojos en diez días

Berlín.—15.000 muertos y un número igual de heridos han sufrido los bolcheviques del 13 al 24 de Febrero en el Sur del frente Oriental según informan los centros autorizados berlineses.

Tales bajas corresponden a los efectivos de seis divisiones. Las pérdidas de material de guerra por parte de la flota roja son igualmente importantes. Han intervenido en la lucha nueve divisiones y dos brigadas blindadas las cuales atacaron

las posiciones defendidas por un cuerpo de Ejército alemán en este sector.

Han sido derribados en 11 días 70 aparatos rojos.—Efe.

Medida nipona

Tokio.—El portavoz del Gobierno japonés ha hecho saber que los holandeses de las Indias neerlandesas serán tratados por el Japón como extranjeros enemigos, según las medidas que han sido ya empleadas en las Filipinas y otras regiones. Los paisanos sólo serán internados en el caso de que sean considerados peligrosos por las autoridades militares.—Efe.

Los trajes, racionados

Nueva York.—El Consejo de Producción de Guerra ha regulado la confección de trajes para caballeros con intención de ahorrar anualmente de 40 a 50 millones de libras de lana, que serán destinadas a cubrir las necesidades del Ejército norteamericano. A partir del primero de Abril se prohibirá la venta de un segundo pantalón con cada traje, y todos los pantalones serán confeccionados sin vueltas. También se suprimen los bolsillos pegados superpuestos de las chaquetas; los trajes cruzados no llevarán chalecos; los abrigos serán más cortos, y queda suprimida la elaboración de trajes de etiqueta cruzados. Efe.

Pilar Primo de Rivera llega a Las Palmas

Las Palmas.—A primera hora de la noche de ayer llegó la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la secretaria nacional, Sira Manteola.

En el aeropuerto de Gando fué recibida por el general García Escámez, el almirante jefe de la base naval, jefe de las fuerzas aéreas, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, jerarquías de la Sección Femenina y otras autoridades y representaciones de todo orden.

Al descender Pilar del avión fué recibida con una salva de aplausos. Las jerarquías de la Sección Femenina le hicieron entrega de un ramo de flores. En coche abierto y seguida de una larguísima caravana de automóviles, se dirigió a la capital, acompañada por el gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. de las JONS y delegada provincial de la Sección Femenina.

Al paso de Pilar por los pueblos situados en el trayecto desde el aeródromo hasta la ciudad, bandas de música interpretaron el «Cara al Sol» y niñas de las escuelas arrojaban flores a su paso y agitaban banderitas con los colores nacionales y del Movimiento y pañuelos.

Al entrar en Las Palmas, ya anochecido, un inmenso gentío rodeó el coche de Pilar, que fué entusiásticamente ovacionada a los gritos de ¡Arriba España!

En el cuartel de F. E. T. de las J. O. N. S., que aparecía iluminado, la delegada nacional de la Sección Femenina revistó la centuria de honor de los militantes del Partido, mientras la banda de música del co

Las "Constituciones de Cataluña", recuperadas

VALIOSO CODICE MINIADO DEL SIGLO XV. FORMABA PARTE DEL TESORO ARTISTICO DE LA CATEDRAL DE LERIDA

Lérida.—Ha sido recuperada la famosa joya bibliográfica "Constituciones de Cataluña", códice miniado de comienzo del siglo XV, que figuró en la Exposición Internacional de Barcelona. Entre los objetos recogidos que bajo la custodia del Patrimonio de Defensa Artística Nacional existen en Zaragoza, se ha conseguido identificar este códice como procedente de la antigua Catedral de Lérida.

Para proceder a su devolución estuvieron en nuestra ciudad el comisario de la tercera Zona del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional y el director de la Biblioteca Universitaria de Zaragoza, quienes acompañados del delegado en Lérida de dicho Servicio, hicieron entrega del estimado códice al obispo de Lérida, doctor Moll.

En la entrevista se trató de la instalación del famoso tesoro de Roda de Chavena en aquella ciudad, primitiva sede del obispado.

PERDIDA

La de un paraguas de señora, en el Teatro Villamarta, el día 1 del actual, en la sección de las ocho de la noche y que se dejó olvidado en la fila 9, butaca número 3. Es de color azul marino, puño de bambú y peguño. Se gratificará a quien lo entregue en la portería del Hotel «Los Cisnes».

legio de los PP. Salesianos interpretaba distintas marchas.

Pilar Primo de Rivera, con el jefe provincial y la delegada de la Sección Femenina, se dirigió a casa de los señores de Zbikowski, donde se hospedará durante su estancia en Las Palmas, que durará cinco días.

Para hoy han sido organizados algunos actos en honor de Pilar Primo de Rivera, que después se trasladará a Tenerife. Cifra.



Se venden

bidones para aceite y alcohol de 700, 400, 200 y 50 litros, en Chancillería, 25.

REAL TESORO

JEREZ - COÑAC

Instituto de la Producción de Fibras Textiles SERVICIO DEL ALGODÓN CRIAR DEL GUSANO DE SEDA

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que dispongan de moreras y quieran dedicarse a la cría del gusano de seda, deben dirigirse a este Servicio, antes del día 12 de Marzo, indicando la cantidad de moreras de que disponen, y el número de personas que dedicarán a la cría del gusano de seda. Este Servicio le facilitará gratuitamente la simiente necesaria y le comprará los capullos frescos a 10 pesetas el kilogramo como mínimo.

Para toda clase de informes dirigirse a este Servicio del Algodón.—Factoría de Tabladilla.—Apartado 334.

El Ingeniero D. JUAN DE LARA.

En Java prosigue el avance de los japoneses

En el Norte de la isla ocupan importantes bases y nudos de comunicaciones

Acciones aéreas contra Australia

PARTE NEERLANDES

Batavia.—El comunicado del Gran Cuartel General de las Indias holandesas, dice:

Las tropas desembarcadas en Java prosiguen su avance, a pesar de la resistencia de las tropas aliadas. En el mismo comunicado se dice que el ataque aéreo realizado por las fuerzas niponas contra un aeródromo, cerca de Bandoeng, fueron causados daños en los objetivos militares y civiles.

Varios aparatos resultaron incendiados en el suelo. Añade el parte que dos aviones de bombardeo japoneses fueron derribados y que el número de víctimas es poco elevado.

Según informes recientes, prosigue el comunicado neerlandés, parece ser que la tentativa del ataque enemigo de hoy, fué interceptada y abandonó la operación.

Cuatro aparatos de bombardeo y un caza enemigo, fueron derribados.

En el curso de las operaciones de nuestros aviones contra un aeródromo ocupado por el enemigo, se causaron graves daños en los cobertizos. Un impacto directo fué observado en una batería de la DCA. Además fueron ametrallados varios bombarderos adversarios.

Sin novedades de importancia que señalar en relación con los combates en las proximidades exteriores.—Efe. ACCIONES DE LA AVIACION JAPONESA

Tokio.—Quince tanques neerlandeses han sido destruidos por las fuerzas neerlandesas que participan en la lucha en la isla de Java. Las escuadrillas niponas han atacado el aeródromo de Bandoeng, donde destruyeron un aparato holandés.

Informes de fuente japonesa señalan que la aviación neerlandesa no ha realizado ataque alguno contra las fuerzas imperiales desembarcadas en la isla de Java.—Efe.

PROSIGUE EL AVANCE EN JAVA

Tokio.—Las unidades motorizadas japonesas han llegado a Madioen, al S. O. de Surabaya, según informa el «Tokio Asahi Shimbun».

Actualmente sigue el ataque en este sector, donde la lucha del enemigo es desesperada, con el propósito de detener el avance de las fuerzas niponas.—Efe.

Norteamericano

Washington.—Comunicado del Departamento de Marina:

«En el curso de las recientes operaciones efectuadas por nuestras fuerzas navales a lo largo de las islas Gilbert, las unidades norteamericanas, entre ellas un portaaviones, cruceros y contratorpederos, fueron atacadas por 18 bombarderos pesados japoneses que operaban en escuadrilla de 9 aparatos cada una. Los ataques contra nuestras fuerzas se realizaron aproximadamente a media tarde y entre la primera escuadrilla y la segunda se sucedieron 30 minutos de intervalo. Los aviones japoneses se vieron atacados intensamente por los cazas del portaaviones norteamericano y por los cañones de la «DCA» de los buques de guerra. Sólo 3 de los 9 primeros bombarderos japoneses lograron llegar a ponerse en posición conveniente para proceder a lanzar sus bombas sobre el portaaviones, el cual evitó los proyectiles enemigos realizando una maniobra sorprendente de rapidez.

Entonces el bombardero que for-

maba la cabeza de la escuadrilla enemiga se lanzó bruscamente sobre el portaaviones, pero los cañones del buque norteamericano lograron destruir el aparato japonés cuando sólo se encontraba a 11 metros del objetivo que perseguía.

Durante el segundo ataque fueron 5 los aviones enemigos que lograron colocarse en posición de lanzamiento de sus proyectiles. En esta ocasión las bombas enemigas cayeron más cerca del portaaviones que en el ataque precedente: pero tampoco fué alcanzada ninguna de nuestras unidades.

De los 18 aviones enemigos que tomaron parte en estas acciones, fueron derribados 16, sin que nuestras fuerzas de superficie sufrieran daño alguno. El teniente Edward Ohare, piloto de caza de la Marina norteamericana, derribó por sí solo seis bombarderos enemigos. Por nuestra parte perdimos dos aparatos de caza, pudiendo ser salvado el piloto de uno de ellos. Los más próximos parientes del piloto muerto en la acción serán informados.

En otros sectores no se ha registrado novedad alguna.—Efe.

Actividad en el aire

Camberra.—Los aparatos japoneses han atacado el aeródromo de Bregme, se anuncia oficialmente en Australia. Según los informes recibidos en el puesto de mando de la aviación australiana, los japoneses utilizan unos aparatos de caza provistos de depósitos de gran capacidad que pueden ser desprendidos en vuelo.

También se anuncia que las fuerzas aéreas australianas han atacado un aeródromo japonés y los buques estacionados en la bahía de Gama-ta, en Nueva Brewna, durante la pasada noche. Por su parte, Port Moresby ha sufrido un ataque de veinte minutos de duración. No se han registrado daños. Efe.

Dominio nipón

Ginebra.—Los japoneses han conseguido el dominio marítimo en aguas de Java, hace constar el redactor militar del periódico inglés «Evening Standard».

Añade que los nipones no pueden ser ya expulsados de la isla de Java. Desde Singapur las fuerzas niponas están en condiciones de ejecutar ataques en masa en dirección a Australia, el Océano Indico y las Indias.—Efe.

Importantes conquistas

Tokio.—Bases muy importantes y nudos de comunicaciones del Norte de la isla de Java han sido ocupados por los japoneses, según informaciones no oficiales llegadas a Tokio. Se desconoce a qué lugares se refieren las informaciones.—Efe.

¡TRABAJADORES!

Para los matrimonios con numerosa prole, la Caja Nacional de Subsidios Familiares ha instituido dos premios a la Natalidad de 5.000 pesetas y cien de 1.000. Solicitalo de la Delegación de la Caja en Cádiz, Plaza de Castelar número 6.

Beba "Amontillado Pizarro"

Anuncios breves

- MODISTAS: Forrería botones mecánica. Varios tamaños. Plaza Santiago, 11.
- VENDESE comedor y gramola, precio económico, en Santa Cecilia, número 6, primero.
- VENDESE coche "Austin" 9 HP. Razón "Villa Madrid", calle Misa Ricordia.
- MIEL. Véndese pura d. abejas. General Franco. 47. Teléfono 1509.
- GRANJA "Santa Isabel". Huevos para incubar. Raza Utrerana. Blanca seleccionada. Teléfono número 1208.
- ENSEÑANZA alumnos Bachillerato, Comercio, Oposiciones, Idiomas. San Agustín, 16.
- TOMARIA en Jerez tras-paso piso amplio céntrico. Escribir Apartado Correos 334, Sevilla.
- MEDIAS. Se cogen carrerillas a máquina. Entrega en el día. Lealas, 2.
- VENDO bonita casa Barriada España. Razón: "Bar España" frente Correos.

Valladolid vibra de emoción falangista

(Viene de primera plana)

marada Porres y Porres, pronunció unas palabras en las que dió cuenta del orden del acto.

Después habló don Francisco de Aguilar, director de la Escuela de Educación Social del Ministerio de la Gobernación.

Comenzó diciendo que el acto que se celebraba tenía la condición especial de trasladar el tiempo pasado al presente. Aquí mismo, hace ocho años, se expuso una doctrina positiva de salvación del alma española. Por primera vez, frente a todas las negaciones, hay una afirmación. Las negaciones que nos rodeaban entonces, eran el separatismo, los partidos y la lucha de clases. Aquí se expuso una doctrina que no era "anti", sino que se construyó afirmando aquellos antídotos que debían extirpar en su raíz el mal: principio de unidad contra separatismo; principio de movimiento contra partidos, y principio de orden de clases frente a la lucha de clases.

Esta doctrina fué sembrada a los vientos de España. Por ello, nos encontramos todos aquí reunidos. Pero este acto que celebramos no puede ser simplemente de recuerdo, porque no cabe el recuerdo, en aquello que está vivo en nosotros como presente. Presentes aquí están hoy las sombras ilustres de los que constituyeron las cuatro caras del prisma fundamental de nuestra Revolución. Aquí están mirando nuestras almas y oyendo lo que decimos. No es, pues, este un acto frívolo ni un acto más, ni una anecdota. Ante los muertos presentes se exige el máximo respeto y también la máxima sinceridad.

Ha pasado un transcurso de tiempo desde aquel año y hoy casi nos es necesario hacer un examen de conciencia. Cada uno, con su conciencia a solas, sabrá lo que ha ayudado y lo que ha estorbado a la realización de esta doctrina. Para nosotros esta fecha, como todas, pudiese o punto de llegada o punto de partida; sinceramente desearíamos que esta fecha de hoy fuese punto de partida, hito que cada uno clavase bien hondamente en su alma. Estamos haciendo historia, es decir, Revolución. La Revolución todos creen cosa fácil de hacer. Hay quien tiene temperamento revolucionario y siente pasionalmente todas estas cosas; pero no hay ninguna Revolución que se realice sin cabezas enormemente frías, inteligencias y capacidad de acción; acción entendida en el sentido de poner en marcha de realizar prácticamente, lo que mil veces se ha dicho.

Para muchos, el momento actual no es de desilusión, sino de desconcierto. Se cree que al día siguiente de una Revolución ya no había que hacer más, cuando, en realidad, al día siguiente de la Revolución es cuando hay que hacerlo todo. Pero no sólo al día siguiente, sino todos los días siguientes a la Revolución. De aquí nace la necesidad de que el Partido forme estado mayor, imprescindible para atender y realizar el anhelo del

Discurso del camarada Luna

Finalmente, el Vicesecretario general del Partido, camarada Luna, se levanta para hablar, y se le tributa una gran ovación.

Comienza explicando la ausencia de las jerarquías que no han podido acudir por razones diversas. Alude a los aplausos que Castilla, cuando en ella se decía "España por Isabel", hace siglos, y dice que hoy se conmemora una fiesta histórica, como ya han explicado brillantemente quienes le antecederon en el uso de la palabra. José Antonio—continúa diciendo—hizo aquí un discurso en el que, con el genio que él sabía hacer sus cosas, fué relatando cómo evolucionaba el mundo en las edades y sus épocas Edad Media y Edad Clásica.

José Antonio dijo que en el siglo XX tendríamos que pasar por la invasión de los bárbaros, y explicó igualmente en aquel discurso la alta misión que correspondía a la Falange, que no era otra que tener un puente para salvar esa invasión. El mismo fué el que construyó el puente. Con ello nos salvó de la invasión bárbara.

También dijo que en España había que imponer un orden nuevo, y para ello la Falange tendría que recorrer un camino nuevo, que nadie había recorrido. José Antonio nos marcó este camino; pero faltó él a la terminación del puente, y somos nosotros los que hemos de acabar el recorrido. Ese camino, que puede salvar esa edad clásica, es el que vamos haciendo. Salvamos el puente, pero hay que hacer el camino. Tuvimos la desgracia de que, al iniciarle, faltando él, nos acompañe una tormenta continua, desencadenada precisamente al iniciarla ahora.

pueblo. El último y definitivo postulado de nuestra Revolución es que ser español es ser algo en el mundo, como decía José Antonio, y que todo español debe vivir conforme a la dignidad de la persona humana.

Postulado más noble jamás sonó en oídos españoles. A los que todavía tuercen el gesto cuando se les habla de Revolución, que piensen que no vamos a caer en fáciles populismos, sino que trabajamos por restituir a esta comunidad española la forma auténtica de la vida. No estamos, pues, contra nadie, sino que estamos por el hombre español que intentamos rescatar de su vida chavacana, como decía José Antonio. El Partido es, pues, quien tiene que realizar toda la doctrina del Movimiento sobre las consignas que por voluntad del Caudillo ha recibido y realizar sobre la tierra de España la misión que tantos muertos le han encomendado. Pero para que este Partido exista y se abra camino en una vida miserable, llena de suspicacias y de celos, es necesario formar una cuña que penetre en toda esta carne carcomida, transformándola. Esta cuña la deben formar todos aquellos que posean un uniforme que indique el servicio; el militar que viste uniforme, el hombre de la Falange, que viste también uniforme—uniforme y no disfraz—y el sacerdote que viste igualmente uniforme y que representa la jerarquía espiritual. Todos unidos, somos invencibles.

Vosotros no debéis olvidar que los gritos que se dieron aquí el 4 de marzo de 1934, fueron de unidad. Unidad, el grito de Onésimo, de Ruiz de Alda, de Ledesma Ramos, de José Antonio; solamente la unidad nos salva. El único enemigo que reconocemos y contra el cual seremos inexorables, es la ruptura de la unidad. Pero para que la unidad exista es necesario que exista la disciplina, no como seca obediencia, sino como expresión más genuina del espíritu apasionado por aquella idea. Sólo el que ama la unidad comprende la disciplina. Debemos expulsar, pues, de nuestra comunidad, a todas aquellas voces miserables que intenten reducirnos al eterno protestantismo. Sellar los labios a esos, haciéndoles ver que si la disciplina es algo fundamental para el Partido, es debido, simplemente, a que es consecuencia de las ideas madres, aquí entonces expuestas por nuestros fundadores, y por los cuales en acto de disciplina han caído tantos de los nuestros. Nada más. Sólo pienso que si este acto tiene sentido y estas palabras, dichas de manera desgarrada, llevan dentro de sí un poco de espíritu, podemos gritar como gritó José Antonio: ¡Castilla, otra vez por España! y Valladolid otra vez ahora, como siempre, por España... por Castilla. Es decir, otra vez como ahora, como siempre, por España.

Seguidamente habló el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento en Alicante, camarada Luis González Vicent.

Esta tormenta es el conflicto internacional, y hemos de continuar trabajando en los claros que nos dejan las tormentas, perforando montes, atravesando ríos y montes, y al tiempo y trabajos se nos ponen delante montañas y ríos y bosques, que son el capitalismo financiero, el capital incomprensible, los egoísmos, las envidias. Sin embargo, vamos avanzando y llegaremos al final, cosa que hemos de realizar fríamente, haciendo la Revolución.

Y llegaremos, ya lo creo, y no necesitaremos perder mucho tiempo. No necesitamos nada más que nos dejen solos de una vez. Nos sobran técnicos, pero nos estorban los que nos crean esos montes, esos bosques y esas barcas que se hundan.

Luego se dirige a los castellanos y les dice: Hubo una época en España en que se acuñó una moneda: el duro

Las operaciones en Filipinas

Tokio.—Según informes oficiales de fuente filipina, sólo la rendición o el aniquilamiento espera a las tropas cercadas en la península de Bataan, las cuales no encuentran posibilidad de salvarse, aunque oficiales norteamericanos, dice la agencia Domei, intentan mantener la moral de los soldados, diciéndoles que llegarán inmediatamente tropas de refresco que ya se encuentran de viaje.

Sin embargo, las tropas indígenas desertan en creciente número.

Añade la Agencia que los oficiales norteamericanos prometieron a sus hombres que entrarían victoriosamente en Manila en el mes de Febrero.

Los defensores de Batanga ignoran todavía la caída de Singapur. Son amenazados severamente para que no lean las octavillas que arrojan los aviones japoneses. Efe.

El proceso de Riom

Riom.—Ha continuado la vista del proceso contra los culpables de la derrota de Francia. En la sesión de hoy continuaron las declaraciones ante el Tribunal del exministro de Aire, Guy le Chambre.—Efe.



Agente en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez.

sevillano, que tenía casi la ley legal y era tan parecido con el curso corriente, que se admitía al cambio. Pero así como aquéllos, a pesar de su valor casi legal, fueron retirados por falsos, cuidad también de Castilla, para que no tenga más que buena moneda. Vosotros repasad bien vuestra limpia moneda.

Al terminar su discurso el camarada Luna, fué objeto de nutridos aplausos, e inmediatamente el Vicesecretario general inició la estrofa del "Cara al Sol", que todo el público, puesto en pie y brazo en alto, cantó, dando al final el camarada Luna los gritos reglamentarios.

ANTE LA TUMBA DE ONESIMO REDONDO

Terminado el acto, las autoridades y jerarquías fueron objeto de grandes manifestaciones de simpatía, dándose entusiastas vivas a la Falange y al Caudillo. Después se celebró un brillantísimo desfile.

A las cuatro de la tarde el vicesecretario del Partido, acompañado de las autoridades y jerarquías, visitó en la Cárcel provincial la capilla instalada en la celda que ocupó Onésimo Redondo. Las jerarquías oraron algunos minutos y después se trasladaron al cementerio Municipal para orar ante el mausoleo que guarda los restos del Caudillo de Castilla.

Camaradas del Frente de Juventudes daban guardia al mausoleo durante todo el día. Se rezó un responso y después se cantó el "Cara al Sol".—Cifra.

C.I.A.

Mutualidad Sevillana de Seguros

**Seguros de: Accidentes del Trabajo
Incendios (en general, incluso cosechas)
Individual contra Accidentes**

Deegación: Manuel Rodríguez Fernández

Bodegas, 20 - Teléfono 2190

ULTIMA HORA

Del bombardeo de Paris por la aviación británica

En la capital se elevan grandes columnas de humo por los incendios provocados

Paris.—Continúan los trabajos de desescombro en los lugares siniestrados por el bombardeo de la aviación británica.

El pueblo sigue con emoción la publicación de las noticias que confirman la magnitud de la catástrofe, que se reputa de nacional.

En los alrededores de Paris se elevan grandes humaredas negras de los incendios provocados.

Esta mañana se dió la señal de alarma aérea, la que no ha provocado pánico alguno. Prácticamente se observó que eran aviones de reconocimiento que venían a comprobar los daños causados ayer.

No fueron arrojadas bombas algunas.—Efe.

Las fuerzas japonesas penetran en el interior de las islas Célebes

Tokio.—Las tropas japonesas han penetrado en el interior de las islas Célebes después de haber ocupado Macassar.

Fuerzas de Infantería de Marina niponas han ocupado otras poblaciones del interior.—Efe.

Las negociaciones entre Washington y el gobernador disidente de Nueva Caledonia

Vichy.—Un comunicado oficial dice:

Según ciertas informaciones de Norte América, el Gobierno de Estados Unidos ha entrado en negociaciones con el Gobernador disidente de Nueva Caledonia.

Los medios autorizados franceses están vivamente extrañados, ya que el Gobierno de Estados Unidos mantiene con el de Francia relaciones diplomáticas normales.

Por ello, Francia reclamará cerca de los diplomáticos de Estados Unidos.—Efe.

Antes de morir, el duque de Aosta escribió una carta al Rey Emperador

Roma.—El duque de Aosta hizo testamento poco antes de su muerte, habiendo escrito una carta al Rey Emperador de Italia, Víctor Manuel, y dos a sus hijas.

El duque falleció después de recibir los Santos Sacramentos y en el momento de expirar se hallaba junto a su lecho el general Nasi.—Efe.

SE DESMIENTEN LOS RUMORES DE NEGOCIACIONES ENTRE FRANCIA Y JAPON SOBRE MAGADASCAR

Vichy.—Se desmienten categóricamente las informaciones sobre negociaciones entabladas entre Francia y Japón sobre Magadascar, y que han sido difundidas por la Prensa y la Radio de determinados países.—Efe.

VISTA DE UN PROCESO CONTRA TERRORISTAS FRANCESES

Vichy.—Ha dado comienzo la vista del proceso seguido contra siete terroristas y comunistas acusados de actos de sabotaje y de atentado contra los militares alemanes en la zona ocupada.

Ante el Tribunal marcial alemán, los acusados reconocieron ser comunistas, y de ellos, uno es judío y otro semijudío.

Los inculpados realizaron también actos de venganza contra las personas que abandonaron las filas comunistas.

Mañana continuarán las sesiones. Efe.

El duque de Aosta será enterrado cerca de su padre

Roma.—El duque de Aosta, virrey de Etiopía, muerto en el destierro,

será enterrado no lejos del duque de los Abruzos en África. El título de duque de Aosta será heredado por el hermano del difunto, duque de Espoleto.—Efe.

Soldados norteamericanos en Inglaterra

Londres.—Varios centenares de soldados norteamericanos han llegado a Londres procedentes de Irlanda del Norte. Se trata de la primera vez desde la entrada de los Estados Unidos en guerra que llegan soldados norteamericanos a esta capital.—Efe.

Fallece un político griego

Cannes.—Durante la noche última ha fallecido el exministro de Negocios Extranjeros de Grecia y ministro plenipotenciario Nicolás Polikis. El difunto político griego residía desde hace tiempo en Francia donde contaba con numerosas amistades.—Efe.

Letras de luto

Ayer fué inhumado el cadáver de la respetable señora doña Victoria Custodio Fernández Pintado (q. s. g. h.), esposa que fué de don Juan Muñoz Guerrero-Estrella.

Encabezaba el numeroso cortejo el clero de San Miguel en rito de segunda clase, ocupando la presidencia del duelo el párroco don Rafael Rodríguez González, el teniente coronel de Caballería don Diego López, don José Agüera Román, don Octavio García de Castro, don Tomás Díaz Camacho y los hijos de la difunta don Alejandro y don Guillermo Muñoz Custodio.

A la familia doliente reiteramos nuestro pésame.

En la Cugat de Vallés (Barcelona), donde residía con sus hijos los señores de Erasquin (don Germán), ha dejado de existir nuestro respetable convecino don Guillermo Ruiz Barreto (q. s. g. h.).

Con tal motivo se trasladó a aquella población su hijo don José Ruiz González, al que enviamos nuestro pésame, así como a sus otros hermanos don Alfonso y doña Mercedes y demás familia doliente.

—A edad avanzada ha dejado de existir la respetable señora doña Matilde Mas Lago (q. s. g. h.), emparentada con estimadas familias de esta ciudad, a las que enviamos el pésame.

El sepelio del cadáver tuvo lugar en la tarde de ayer, viéndose muy concurrido.

Se compran

calentadores de cobre, a la vez grandes y medianos, en mal uso. RAZON: Hojalatería, Caracul, 7

Cotizaciones de la Bolsa de Madrid

EFFECTOS PUBLICOS
Interior 4%, 90'50; Interior 4% 1941, 90; Exterior 4%, 103'75; Amortizable 4% 1908, 92'25; Amortizable 5% 1927, 103'75; Amortizable 3% 1928, 90'50; Amortizable 4% 1928, 103'75; Amortizable 4% 1935, 103'25; Amortizable 4% 1939, 103'75; Tesoros 3% 1939, 100'85; Tesoros 3% 1940, 100'85.

ACCIONES
Banco de España, 375; Banco Exterior, 550; Banco Hipotecario, 275; Banco Español de Crédito, 405; Banco Hispano Americano, 315; Banco Central, 155; Banco Previsores de España, 120; Cooperativa Eléctrica, 297; Hidroeléctrica Española, 354; Mengemón, 276; Alberche, ordinarias, 110; Unión Eléctrica Madrileña, 122'50; Telefónica, 144; Telefónos, ord., 232'50; Miopref., 144; Telefónos, ord., 232'50; Tabernas de Rif, 240; Felguera, 197; Tabernas de Rif, 240; Felguera, 197; Tabernas, 245; M. Z. A., 149; Metropolitanos, 385; Madrileñas de Tranvías, 148; Azucarera, ordinarias, 120; Altos Hornos, 230; Esp. de Petróleos, 131; Explosivos, 406'5; Explosivos, nuevas, 374.